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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сучасні умови, характеризуються змінами і 

невизначеністю, вимагають від підприємств розвитку стратегічного 

менеджменту. Стратегічний менеджмент дозволяє організації адаптуватися 

до змін в зовнішньому середовищі та розвивати свій потенціал успіху. 

Продуктивність праці, мотивація та творчий потенціал персоналу є 

ключовими конкурентними перевагами. Успіх стратегії підприємства 

визначається здатністю розвивати потенціал персоналу. Організації повинні 

уявляти, як вони будуть розвивати свій потенціал успіху, звертаючи 

особливу увагу на можливості персоналу. В умовах стрімких змін в 

економіці, вимоги до якості персоналу зростають. Професійні навички 

більше не є достатніми, але вимагаються швидкість реагування, адаптивність, 

лояльність, мобільність та багато інших якостей. Використання знань, 

досвіду та компетенцій працівників дозволяє підприємствам ефективно 

реагувати на зміни навколишнього середовища і досягати стабільності і 

ефективності.  

Отже, управління персоналом в контексті стратегічного менеджменту 

стає ключовим інструментом для підвищення адаптаційних можливостей 

підприємства, забезпечення конкурентоспроможності та досягнення 

стратегічних цілей. Тому тема дослідження стратегічного управління 

персоналом на підприємстві є актуальною та потребує подальшого 

дослідження. 

Дослідженню питань організації стратегічного управління персоналом 

на підприємстві присвячено праці авторів: Базалійська Н. П., Бондарчук Л. 

В., Гонтарева І. В., Грузіна І. А., Джинджоян В. В., Іжа М. М., Ковальова О. 

М., Краснокутська Н. С., Малтиз В. В., Наумова О. О., Позднякова В. Д., 

Сидорук С. М., Смородінова М. В., Теслицький А. А., Шапа Н. М., Шацька З. 

Я., Шаповал О. А., Шкода Т. Н., Шостак Л. В., Щеглова О. Ю., Яковенко І. В. 

та ін. Автори зазначають, що управління персоналом є складною та 
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багатогранною галуззю, яка вимагає досліджень у різних аспектах. 

Розроблення принципів, напрямів та методів управління персоналом, 

формування кадрового потенціалу, застосування нових методів і систем 

навчання та підвищення кваліфікації персоналу, а також розроблення та 

реалізація стратегії управління персоналом залишаються актуальними 

завданнями. 

Метою роботи є дослідження теоретичних підходів і розробка 

практичних рекомендацій щодо забезпечення стратегічного управління 

персоналом підприємства.  

Для досягнення поставленої мети необхідно виконати наступні 

завдання: 

– дослідити сутність понять «персонал» та «управління персоналом 

підприємства»; 

– визначити стратегічні підходи до дослідження стратегічного 

управління персоналом підприємства; 

– розкрити методичні підходи до оцінки ефективності формування 

стратегічного управління персоналом підприємства; 

– надати організаційно-економічну характеристику АТ «А-Банк» та 

особливості його розвитку; 

– провести аналіз динаміки та структури персоналу АТ «А-Банк»; 

– оцінити ефективність формування та розвитку стратегічного 

управління персоналом АТ «А-Банк»; 

– визначити рекомендації щодо кар’єрного зростання персоналу АТ 

«А-Банк»; 

– розробити проєкт професійного навчання персоналу АТ «А-Банк» в 

умовах сучасних викликів; 

– обгрунтувати напрями вдосконалення мотиваційного механізму 

оплати праці в системі підвищення продуктивності праці персоналу АТ «А-

Банк». 
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Об’єктом дослідження є система стратегічного управління 

персоналом. 

Предметом дослідження є теоретичні і практичні аспекти 

стратегічного управління персоналом АТ «А-Банк». 

Методи дослідження. При виконанні магістерської роботи були 

використані методи: теоретичного дослідження (аксіоматичний, історичний, 

формалізації) – для обґрунтування сутності поняття «персонал»; емпіричного 

дослідження (спостереження, порівняння, вимірювання) – для аналізу 

системи управління персоналом АТ «А-Банк»; методи теоретичного рівня 

дослідження (абстрагування, аналіз і синтез, індукція та дедукція) – для 

дослідження сучасних підходів авторів до визначення етапів та особливостей 

стратегічного управління персоналом підприємства.  

Теоретичне значення роботи полягає в обґрунтуванні теоретичних 

засад ефективного стратегічного управління персоналом АТ «А-Банк».  

Практичне значення роботи полягає в розробці рекомендацій щодо 

вдосконалення процесу стратегічного управління персоналом АТ «А-Банк».  

Інформаційною базою дослідження – монографії, підручники, 

навчальні посібники, наукові статті, збірники наукових праць, матеріали 

науково-практичних конференцій, інтернет-публікації авторів-дослідників, 

котрі містять теоретичні, методичні та практичні напрацювання та фінансова 

звітність АТ «А-Банк». 

Апробація результатів дослідження. Для зразка Результати 

дослідження були апробовані на «Науковій конференції студентів і 

магістрантів КПНУ ім. Івана Огієнка за підсумками НДР у 2020-2021 н.р.» 

06-07 жовтня 2021 року в доповіді «Особливості управління людським 

капіталом на промислових підприємствах».  

Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та пропозицій, 

списку використаних джерел, додатків. Робота містить 33 таблиці, 15 

рисунків, 3 додатки. Список використаних джерел нараховує 57 джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, за результатами проведеного дослідження варто зробити 

відповідні висновки: 

Сутність поняття «персонал» полягає у розумінні групи працівників, 

які працюють на підприємстві або в організації. Вони складають основний 

ресурс підприємства і відіграють важливу роль у досягненні його цілей та 

успіху. Персонал може включати робітників, службовців, керівників та інших 

працівників, які виконують різноманітні завдання та функції в рамках 

підприємства.  

Управління персоналом підприємства, зі свого боку, охоплює 

сукупність дій та стратегій, спрямованих на керування персоналом з метою 

досягнення поставлених цілей організації, що включає планування, підбір, 

навчання та розвиток персоналу, мотивацію, оцінку працівників, а також 

встановлення ефективних комунікаційних процесів і створення сприятливого 

робочого середовища.  

Стратегічне управління персоналом підприємства є невід’ємною 

складовою загального управління внутрішнім потенціалом підприємства. 

Воно включає в себе постановку цілей і напрямків роботи з персоналом, 

визначення засобів та методів досягнення цих цілей, організацію виконання 

прийнятих рішень, координацію та контроль за їх реалізацією, а також 

постійне вдосконалення системи управління персоналом. 

Розробка комплексної методики оцінки ефективності системи 

управління персоналом, яка б враховувала всі ці аспекти і недоліки, є 

важливим завданням. Така методика могла б забезпечити більш об’єктивну 

та повну оцінку ефективності, враховуючи специфіку підприємства та його 

цілей. У сучасному світі виникають нові підходи до оцінки ефективності 

управління персоналом, включаючи використання аналітики даних, 

машинного навчання та штучного інтелекту. Ці нові технології можуть 

допомогти вирішити деякі з недоліків традиційних методів оцінки та 
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забезпечити більш точну та об’єктивну оцінку ефективності системи 

управління персоналом. 

АТ «А-Банк» є українським роздрібним банком, зареєстрованим 30 

жовтня 1992 року з головним офісом у місті Дніпро (раніше відомий як 

Український кредитний банк). Серед основних видів діяльності банку 

входять залучення депозитів, відкриття та ведення рахунків клієнтів, надання 

кредитів та гарантій, здійснення розрахунково-касового обслуговування, 

проведення операцій з цінними паперами та іноземною валютою. Діяльність 

банку регулюється Національним банком України (НБУ). АТ «А-Банк» 

пропонує такі послуги:     кредитні картки, депозити, кредити на будь-який 

товар, швидка готівка, ломбардне кредитування, платіжні картки, строкові 

платіжні перекази,     платежі та касові операції, обслуговування юридичних 

осіб. Банк постійно оцінює свою фінансову стійкість, ризики та здатність 

продовжувати свою діяльність у важливих умовах, зокрема в контексті 

воєнного стану чи зростання ризиків на ринку.  

За 2020-2022 рр. відбулося скорочення середньоспискової чисельності 

персоналу АТ «А-Банк» на 313 осіб або на 14,07%. У структурі персоналу АТ 

«А-Банк» найбільша частка припадає на персонал віком до 30 років. 

Впродовж 2020-2022 рр. у структурі персоналу найбільша частка припадає на 

персонал досвідом від 1 до 5 років. Персонал за 2020-2022 рр. зменшився, що 

пов’язано із нестабільною економічною та політичною ситуацією в банку. 

В цілому, стратегічне управління персоналом в АТ «А-Банк» має 

позитивні тенденції. Банк має молодий і освічений персонал, розвинену 

систему професійного розвитку та ефективну систему мотивації. Однак, 

існують деякі проблеми, які необхідно вирішити для подальшого підвищення 

ефективності управління персоналом. Зокрема, банк повинен вирішити 

проблему нестачі досвіду у працівників, високої плинності кадрів і 

недостатньої комунікації між керівництвом та персоналом. 

В умовах війни кар’єрне зростання персоналу АТ «А-Банк» має низку 

особливостей. З одного боку, банк має потребу в кваліфікованих кадрах, щоб 
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забезпечити свою стійкість та подальший розвиток. З іншого боку, в умовах 

війни працівники можуть бути менш зацікавлені в кар’єрному зростанні, 

оскільки їхні основні пріоритети – це безпека та стабільне 

працевлаштування. Кадровий менеджмент в банківських установах повинен 

бути узгоджений з їх стратегією розвитку. Основу кадрового менеджменту в 

банківських установах становить зростаюча роль особистості працівника.    

Для оптимізації кар’єрного зростання персоналу банку необхідно 

вдосконалити організаційно-кадровий аудит. 

Для забезпечення умов ефективного формування та використання 

кадрового потенціалу АТ «А-Банк», необхідно застосовувати не лише один 

певний підхід управління, а всі вище описані, підходи в комплексі, що 

забезпечить отримання бажаних результатів та досягнення поставлених 

цілей. В процесі управління кадровим потенціалом підприємства доцільно 

застосовувати в комплексі загальновідомі методи управління: 

адміністративні, економічні, соціально-психологічні. Їх зміст характеризує 

спосіб впливу на працівників банку.  

Для подальшого вдосконалення мотиваційного механізму в АТ «А-

Банк» можна вжити наступних заходів: розробити систему мотивації, 

пов’язану з результатами діяльності банку, що дозволить підвищити 

мотивацію працівників до досягнення високих результатів; запровадити 

систему навчання та розвитку персоналу, що дозволить підвищити 

кваліфікацію працівників та, відповідно, їх продуктивність праці; створити 

сприятливі умови праці для працівників, що дозволить підвищити їх 

задоволеність роботою та, відповідно, продуктивність праці. Впровадження 

цих заходів дозволить АТ «А-Банк» підвищити ефективність мотиваційного 

механізму та, відповідно, отримати економічний ефект. 
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